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професійності та надійності для пацієнта. У сучасних умовах життя в 

прифронтових регіонах, лікар є надією та підтримкою для багатьох людей. 

Фізична підготовка майбутнього лікаря в умовах прифронтового регіону є 

фундаментом його професійної компетентності. Вона виконує ключові 

функції: здатність витримати фізичне навантаження, зберегти власне здоров’я 

та психічний стан, бути готовим до дій у надзвичайних ситуаціях. 
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Вступ. Штучний інтелект (ШІ) — це частина комп'ютерних наук, котра 

займається створенням систем, які можуть виконувати завдання та зазвичай 

потребують людського розуму. Наприклад, навчання, ухвалення рішень та 

розв'язання проблем. 

Штучний інтелект швидко став частиною нашого життя, раніше він був 

лише експериментальною технологією. Тепер його використовують всюди: від 

навчання до викладання у вищих навчальних закладах. Стає все простіше 

створювати штучні моделі, а також легше аналізувати освітню цінність, що 

показує важливість переосмислення методичних підходів, особливо це 

стосується основних частин системи навчання. 

На прикладі закладів вищої освіти це проявляється двома способами. 

Перший спосіб – це передача простих задач (пошук, зведення інформації, 

просте пояснення) цифровим системам. Другий спосіб – це покращення вимог 

до критичного мислення, чесності в навчанні та вміння працювати з 

інформацією. ЮНЕСКО, зі свого боку, наголошує на важливості 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001748-09#Text


115 

людиноцентричного підходу до створення ШІ в освіті та науці, а також 

необхідно розробляти нові тактики для його безпечного впровадження. 

Основна частина. Систематичний аналіз показує, що ШІ використовують 

у навчанні в медичних вузах. Це відбувається за різними напрямками, 

наприклад, адаптивні системи та автоматизований зворотний зв’язок. Також 

використовується персоналізоване навчання, крім того, потрібен чіткий план, 

як впроваджувати ШІ в освітній процес. 

В методології впровадження ШІ спостерігається протиріччя між: 

1) швидким впровадженням ШІ в освітні компоненти, як «готового» 

рішення; 

2) недостатньою методичною визначеністю засобу навчання, 

впровадженого у освітньо-методичну програму викладання дисципліни (зміст–

методи–форми–засоби–цілі–оцінювання). 

У вищій медичній освіті схема викладання освітніх компонентів включає 

декілька важливих тез. Це загальноприйняті складові освітнього процесу до 

них належать: цілі навчання, зміст навчання, методи і прийоми викладання, 

результати навчання. 

З точки зору педагогічної теорії, «засоби навчання» – це цифрові об'єкти 

та матеріальні системи, які забезпечують зв'язок між змістом навчальної 

програми та учнем та підсилюють методи і форми їх виконання. 

Основні засоби навчання включають різні елементи такі, як програмні 

середовища та підручники. До них належать демонстраційні моделі, задачі та 

технічні засоби, крім цього, важливе лабораторне забезпечення та системи 

тестового оцінювання. Сучасні дослідження показують, що цифрові технології 

змінюють навчання, а ці зміни включають цифрові інструменти. Дослідження 

підкреслюють, що роль штучного інтелекту (ШІ) зростає. ШІ ефективний, коли 

його використовують для досягнення цілей викладання. Важливо, щоб функції 

ШІ були пов'язані з результатами навчання, а не просто для зручності чи 

слідування моді, але виникає важливе питання. Які саме функції виконуватиме 

штучний інтелект, і як це вплине на інші частини програмного забезпечення. 

Зараз виділяють кілька сучасних підходів до штучного інтелекту. Ці 

підходи активно використовують у вищій освіті, та їх впроваджують як 

важливі частини системи загальної освти: 

1 - це інтелектуальні навчальні системи та сервіси адаптивного навчання. 

Вони перевіряють дії слухача післядипломної освіти, беруть до уваги 

правильність відповідей, терміни виконання та їх помилки. Розраховують 

автоматично рівень складності завдання, темп і вибір тестів та додаткових 

матеріалів. 
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2 - діалогові системи та великі мовні моделі (чат-боти). Чат- боти 

забезпечують організацію навчання у форматі діалогу «сухач – цифровий 

лектор». Даний інтерактив пояснює теорію простими словами, та створює 

приклади та контрприклади. Крім того, інтерактив розробляє запитання для 

лектора та аналізує відповіді слухачів. Таким чином, він виступає 

інтерактивним засобом для пояснення і тренування. 

3 –засоби формувального оцінювання на основі ШІ. Це автоматична 

інтерактивна перевірка, яка перевіряє відповіді на запитання та результати 

тестування. Ця система проводить моніторинг текстів і надає розгорнутий 

зворотний зв’язок. Програма спроможна не тільки виставляє бали, а й 

прораховує помилки, прогалини у навчанні. 

4 –генеративні засоби створення навчальних матеріалів. Існують сервіси, 

які генерують різні навчальні матеріали, вони роблять це за заданими 

параметрами: тема, рівень складності та формат завдання. Сервіси створюють 

тести, задачі, кейси та ситуаційні завдання і генерують приклади для 

практичних і семінарських занять. 

5 - візуалізаційні та симуляційні середовища з елементами ШІ, у тому 

числі AR/VR. Ці інтерактивні системи моделюють процеси, ситуації та об’єкти 

у віртуальному середовищі, які адаптують сценарій до дій слухача. 

Такі помічники – це як «цифрова лабораторія», де слухач може вільно 

експериментувати та не боятися помилок. Цей додаток дає можливість 

повторювати спроби та аналізувати наслідки своїх рішень, все це відбувається 

під час лікування інтерактивного пацієнта. 

В післядипломній медичній освіті можливо створити окрему підкатегорію, 

яка буде інтерактивно підтримувати викладача, як режисера навчання. з 

використанням ШІ-сервісів, вони в свою чергу допомагають розробляти теми 

для курсів тематичного удосконалення та спеціалізації. Цей додаток пропонує 

різні варіанти структури занять, формулюює результати навчання і створює 

приклади семінарів, практичних занять та варіанти їх оцінювання. В такому 

випадку ШІ стає дуже корисним інструментом, він може заощадити час на 

звичайній роботі з розробки методичних рекомендацій та дозволити викладачу 

створювати і планувати нові інтерактивні програми. Завдяки цьому викладач 

має більше часу на проведення занять із слухачами. 

Але сучасне навчання має й іншу сторону, можливий «побічний ефект»: 

більшість слухачів може видавати відповіді штучного інтелекту за свою власну 

роботу, а це в свою чергу підтверджується публічною дискусією щодо 

академічної доброчесності в умовах сьогодення. 
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Висновки: 

1. Сучасна методика навчання показує важливу роль штучного інтелекту, 

який вже є не просто «інструмент» для допомоги, а став складним засобом 

навчання для об'єднання усіх частин методично-освітньої системи. 

2. Українські дослідження показують, що штучний інтелект впливає на 

академічну доброчесність, якість та успішність навчання. 

3. Державна політика України визначає, що ШІ в навчанні не може 

замінювати викладача, замість цього, а розвивати візуалізаційні та симуляційні 

середовища з елементами ШІ, у тому числі AR/VR. 
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